

巴林左旗契丹博物馆 3959件藏品开启时光尘封之门

深入推进“两个打造” 构筑共有精神家园

□记者 刘波

本报讯 春夏的广袤草原上点缀着鲜花，过着游牧生活的人们纵马驰骋、打围射猎……走进巴林左旗契丹博物馆，仿佛开启了一扇古老时光的尘封之门，首先映入眼帘的是序厅主体墙面上的一幅画作，千年前契丹人们生活的场景和生活地域景色浮现在眼前。

作为巴林左旗首家非国有博物馆，巴林左旗契丹博物馆成立于2010年，建筑面积3600平方米，其中展厅面积1200平方米，是一座以契丹辽文化为主题的博物馆。“消失了近千年的神秘契丹，已远离我们探寻的目光，但穿越时空的遗珍，依然进射着往昔的光耀。”巴林左旗契丹博物馆馆长刘宪楨对馆内藏品如数家珍，他希望通过丰富的文物和展品，使参观者对辽代历史有一个感性认识，让人们了解更多辽代故事和契丹文化。

契丹民族、研究契丹文化。其中《契丹遗珍》文物精品展就是为了宣传契丹文化，从而激发社会各阶层的爱国爱乡之情。刘宪楨表示，这些契丹遗珍虽经历了千年岁月，但透过斑斑锈迹即可反映出那个时代的繁荣，记录着契丹民族所创造的历史功绩。

契丹民族、研究契丹文化。其中《契丹遗珍》文物精品展就是为了宣传契丹文化，从而激发社会各阶层的爱国爱乡之情。刘宪楨表示，这些契丹遗珍虽经历了千年岁月，但透过斑斑锈迹即可反映出那个时代的繁荣，记录着契丹民族所创造的历史功绩。

契丹民族、研究契丹文化。其中《契丹遗珍》文物精品展就是为了宣传契丹文化，从而激发社会各阶层的爱国爱乡之情。刘宪楨表示，这些契丹遗珍虽经历了千年岁月，但透过斑斑锈迹即可反映出那个时代的繁荣，记录着契丹民族所创造的历史功绩。

契丹民族、研究契丹文化。其中《契丹遗珍》文物精品展就是为了宣传契丹文化，从而激发社会各阶层的爱国爱乡之情。刘宪楨表示，这些契丹遗珍虽经历了千年岁月，但透过斑斑锈迹即可反映出那个时代的繁荣，记录着契丹民族所创造的历史功绩。

翁牛特旗人大常委会 深化“双联”工作机制 激发代表履职活力

□记者 王新超 通讯员 王鑫

本报讯 翁牛特旗第十八届人大常委会履职以来，不断深化人大常委会联系人大代表、人大代表联系人民群众的“双联”机制，筑牢群众基础，发挥代表作用，助推翁牛特旗经济社会高质量发展。

翁牛特旗人大常委会注重开展常委会组成人员走访联系人大代表活动和保证人大代表参与工作。33名旗人大常委会组成人员通过召开代表座谈会、个别走访、参加“人大代表之家”和代表小组活动、电话联系等方式联系157名旗级人大代表，向代表通报旗人大常委会工作情况。常态化邀请代表列席常委会会议，面对面听取代表的意见建议，同时还邀请代表参加常委会组织的调研视察、执法检查。

设立代表联络办公室，配备专职工作人员着力建设好“人大代表之家”，将其打造成为人大代表服务群众、参政议政、履职监督、学习培训、文化活动的阵地。截至目前，翁牛特旗人大常委会将自治区、市、旗、乡四级人大代表进行混合编组，共

组建93个代表小组，建立完善16个苏木乡镇街道和37个嘎查村社区“人大代表之家”。

在“双联”工作中，翁牛特旗人大常委会高度重视代表建议、意见，采取现场督办、跟踪督办、会议督办相结合的方式，提高代表建议办理质量和代表满意率，切实保障代表行使职权。旗人大常委会与旗政府共同组织召开了代表建议交办会，将翁牛特旗第十八届人大一次会议期间代表提出的115件建议向承办单位进行集中交办，明确了代表建议答复截止时间，并筛选了13件代表建议进行重点督办，解决了一批关系人民群众切身利益的重点难点问题。

在人大代表广泛、紧密联系群众工作中，创新方式方法，积极探索运用互联网和新媒体技术，利用“翁旗人大”公众号、电子邮件收集网民留言，动员苏木乡镇街道人大（工委）工作人员利用微信群等方式联系人民群众，以“面联”与“网联”相结合的灵活方式，切实扩大代表接待群众采集民意的覆盖面。

社区共享图书室

克什克腾旗应昌街道庆宁社区图书室积极创新机制，深入开展全民阅读活动，丰富居民文化生活，在社区内营造了浓厚的读书氛围。

据了解，自图书室成立以来，居民和社区工作人员主动把自家的各类书籍捐到社区书屋，在登记注册后设专柜陈列、专人管理，健全借阅制度、读书制度。目前，“捐书角”图书有青少年读物、文学等各类书籍1000余册。书屋还增设了电脑，方便居民网上查阅资料，同时开设科普图书角和法律知识角，提升居民的科普素养和法律知识。

来源：“克什克腾旗电视台”公众号



▲诵读经典，认真聆听。

►书架前挑选图书。



◀静坐书桌前阅读。



学习宣传贯彻党的二十大精神



“五老”报告团基层宣讲

日前，由敖汉旗关工委组成的“五老”报告团来到下洼中心小学宣讲党的二十大精神。校长王海军表示，聆听宣讲，加深了全校教职工对

党的二十大精神的理解和把握，推动了全体师生把学习贯彻党的二十大精神贯穿到教学工作中。

来源：敖汉旗融媒体中心

学好“四史”

永葆初心 永担使命

新中国第一部宪法的起草与颁布

新中国成立之初，召开人民代表大会、制定宪法的条件尚不成熟，1949年9月制定的《中国人民政治协商会议共同纲领》起着临时宪法的作用。但随着国家大规模经济建设的开始，召集全国人民代表大会、通过一部新宪法，成为全国人民的共同愿望。1953年12月27日，毛泽东亲自率领宪法起草小组来到杭州，着手起草宪法工作。经过两个多月的反复斟酌和修改，宪法草案初稿的草拟工作才暂告一段落。

1954年3月23日，中华人民共和国宪法起草委员会第一次会议在南海海幢政殿举行。6月14日，中央人

民政府委员会第三十次会议讨论通过了《中华人民共和国宪法草案》。此后，经过81天的广泛讨论和反复修改，宪法草案提交全国公开讨论。

1954年9月15日，中华人民共和国第一届全国人民代表大会在中南海怀仁堂隆重开幕。9月20日，大会全票通过《中华人民共和国宪法》，新中国第一部宪法由此诞生。

从此，《中华人民共和国宪法》成为国家的根本大法，它确立了人民当家作主的宪法地位，推进了人民民主政权建设的发展完善，也开启了社会主义民主与法治建设的新纪元。

小岗村实行农业“大包干”

1978年11月24日深夜，安徽省凤阳县小岗村18户村民在一纸分田到户的“秘密契约”上按下了鲜红的手印，这是一份把集体土地承包到户的“大包干”契约。村民们并没有意识到，他们这个举动从此拉开了中国农村改革的序幕。

此后，小岗村的创举有如星星之

火迅速燎原，成为全国农村改革的先锋。1982年，中央第一个关于农村工作的“一号文件”正式出台，明确包产到户、包干到户都是社会主义集体经济的生产责任制。从此，18枚红手印催生的家庭联产承包责任制，最终上升为我国农村基本经营制度。

(来源：共产党员网)

招商引资掀热潮 项目建设“火”寒冬

(上接第一版)总投资规模1759.7亿元，年度计划完成投资706.2亿元。

在2023年我市谋划的重点项目中，延链补链强链项目大幅增加，远景零碳氢能项目、赤峰高新区绿色供电等新能源项目、氟满鑫化工氟系列产品及中间体项目、远联钢铁冷轧镀锌二期项目、巨能环保石英砂深加工项目等将成为我市整体推进产业结构

规划、实施新旧动能转换的强力抓手。围绕绿色转型发展，高附加值低能耗的优质项目必不可少。内蒙古大道锂电有限公司综合利用锂云母年产4万吨电池级碳酸锂生产线项目，能耗强度仅为0.19吨标准煤/万元；内蒙古明岳新材料有限公司高端氟新材料产业园项目，能耗强度为0.48吨标准煤/万元。这些项目的投产，有利于提高我

市能源利用效率，推进能源节约集约利用，有效化解我市能耗强度高的问题。为切实加强项目开工要素保障，我市于11月中旬至2023年3月底，在全市范围内开展新建重点项目前期手续办理集中攻坚行动。重点聚焦立项、用地预审和规划选址意见书、新增建设用地审批等9项主要前期手续，确保到2023年2月底前70%新建

重点项目前期手续办结，3月底前审批权在市级和旗县区级的全部办理完毕。同时，市旗两级集中攻坚指挥部将持续强化对各项工作的统筹协调力度，积极对旗县区和项目单位开展“一对一”“点对点”指导，及时帮助解决项目前期手续办理过程中的难点堵点问题，切实加快项目各项前期手续办理进度，保障项目尽快落地开工。

赤峰市人民检察院：

以法律监督的力量惠民生暖民心

(上接第一版)

记者手记：

厚厚的侦查卷宗一摞摞，密密的讯问提纲一本本，办案检察官深入其

中，显隐揭微，明察秋毫。案件讨论环节，检察官们更是“引法据典”，各抒己见。这种“沉浸式”的办案模式让记者印象深刻。

党的二十大以来，赤峰市人民检

察院认真贯彻落实党的二十大精神，本着“办理一案，治理一片”的原则，积极开展涉民生案件专项行动，专门制发检察建议书督促相关部门整改落实，追赃挽损，打击犯罪，硕果累累。

正如包英兰所言，“如我在诉”是每位检察官的高尚情怀。相信有了这支有着为民情怀的检察官队伍，人民群众一定会在每一个司法案件中感受到公平正义、感受到法治前行的力量！

人人参与社会治理 携手共创平安赤峰

你文明 我文明 赤峰才会更文明 文明创建靠大家 创城造福千万家